



## КАЧЕСТВО ЖИЗНИ



Мастер по бисероплетению Лариса Тарасова называет ЦКР своим домом

# Изумрудный город на холме

КАК ОБНОВЛЁННЫЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРНОГО РАЗВИТИЯ  
ОТВЕТИТ НА КУЛЬТУРНЫЕ ЗАПРОСЫ ИВНЯНЦЕВ

Вчера в Ивне после реконструкции открыли Центр культурного развития. Это событие с нетерпением ждали как работники культуры, так и местные жители. Специально для читателей газеты «Родина» мы заглянули в учреждение перед торжественным открытием и узнали, чем он удивит ивнянцев и гостей районного центра.

### На работу как домой

Светлое и уютное помещение для мастеров народно-прикладного творчества уже полностью дышит работой. Лариса Тарасова занята бисероплетением, Галина Панафидина шьёт куклы с народными узорами из текстиля, Ольга Панченко работает с лентами, а Наталья Косова вяжет игрушки. Все женщины трудятся под руководством директора Дома ремёсел Татьяны Юдиной.

— Когда сказали: «Домой», мы — быстро, — шутит Лора Владимировна и тут же замечает, что в новом помещении им с коллегами работать по душе.

— Приходите к нам на мастер-класс! — приглашают хором женщины.

### Природное и историческое наследие

Необыкновенный природный рельеф подарил жителям Ивни уникальный пейзаж. И, конечно, место расположения для дома культуры в конце 80-х годов прошлого века выбрали вполне логично. Природная возвышенность над водной гладью стала по-настоящему удачным выбором. Далеко с другого берега пруда здание трудно не заметить.

Во время реконструкции удалось сохранить элементы советского декора на фасаде здания. Оригинальную композицию

«Орфей» гармонично вписали в современный архитектурный стиль. Изысканную металлическую конструкцию обновили, и теперь новыми красками герой греческих мифов играет на правом крыле здания.

Реконструкцию вели в самые сжатые сроки. За 11 месяцев здание удалось полностью преобразить. Тем не менее ивнянцы смогли сохранить всё, что им оставила прежняя эпоха. Зимний сад в старом здании украсила лепнина советского времени и художественная ковка на балконе. Их не стали демонтировать, как и декор на фасаде, и лаконично вписали в интерьер с витражным остеклением, которое визуально расширило внутреннее пространство. Теперь здесь оборудован выставочный зал с широким функционалом — от проведения мастер-классов и дискотек до торжественной регистрации браков и новорождённых.

### В ожидании гостей

В ЦКР работают шесть коллективов со званием «народный» и «образцовый». В 43 клубах задействованы 1310 человек. Конечно, большинство клубных формирований ориентированы на молодёжь. В новом здании теперь расположен отдел по делам молодёжи и Центр молодёжных инициатив.

— Теперь у ЦМИ и отдела по делам молодёжи есть собственное пространство, которое оборудовано современной мебелью. До этого ЦМИ было в культурно-образовательном центре. Однако здесь для молодёжи удалось создать все условия. Для них тут и доступный интернет, и интерактивные экраны, творческие студии для занятий вокалом и хореографией, огромный спортивный зал с комфортными раздевалками и душем, — объясняет причину переноса начальной управления культуры Ивнянского района Татьяна Абраменко.

## ВЛАСТЬ

### ВСТРЕЧНЫМ КУРСОМ

Белгородская облдума и Мосгордума  
подписали соглашение о сотрудничестве.

Председатели заксобраний Белгородской области и Москвы Наталья Полуянова и Алексей Шапошников подписали в столице соглашение о сотрудничестве двух парламентов. В документе говорится о взаимопомощи при разработке законов, которые помогут реализовывать нацпроекты и региональные экономики.

Помимо этого, думцы двух регионов теперь будут проводить совместные конференции, семинары, круглые столы и межпарламентские консультации.

Ранее аналогичные соглашения Белгородская областная Дума подписала с Госсоветом Крыма (аналог облдумы) и Заксобранием Санкт-Петербурга, сообщает «БелПресса».

## ОБРАЗОВАНИЕ

### ОТВЕТ НА ДЕФИЦИТ КАДРОВ

Белгородские власти хотят создать центр дистанционного образования. Он должен закрыть проблему с дефицитом высококвалифицированных учителей в маленьких сельских школах.

Вице-губернатор по здравоохранению и образованию Наталья Зубарева на совещании губернатора с членами правительства 25 февраля рассказала о желании открыть в области центр дистанционного образования. Делегация региона изучила работу такого центра в Кировской области.

— Это проблема, о которой я уже докладывала: отсутствие в малокомплектных школах достаточного количества высококвалифицированных специалистов, учителей английского языка, физики и других дисциплин, — отметила Наталья Зубарева.

Дефицит закروют при помощи дистанционного обучения — обучать сельских детей смогут специально отобранные компетентные учителя. Школы обеспечены широкополосным доступом в интернет, поэтому онлайн-обучение доступно в том числе и для малых сельских школ.

— По техническим условиям у нас разница с Кировской областью небольшая. Но нас ещё волнует схема финансирования, т. е. как оплачивать услуги людям, которые будут участвовать в программах дистанционного обучения, — добавила вице-губернатор.

Конкретную схему и уровень оплаты труда таких педагогов в правительстве выработают в ближайшее время.

Отчасти дефицит сельских учителей сократит и программа «Земский учитель». На 2020–2022 годы правительство РФ выделит Белгородской области квоту на 22 участника проекта, которые получат по 1 млн рублей на жильё.

Наталья Зубарева рассказала, что в 2020-м по 1 млн получат 8 учителей. Их отправят в 8 сельских районов области.

— На эти 8 мест уже подали 15 заявлений. Но мы их число не ограничиваем. Подать заявку можно на сайте департамента образования. Мы готовы рассмотреть как можно больше заявок, чтобы отобрать лучших из лучших, — подчеркнула Зубарева.

Сергей Шевченко



# Изумрудный город на холме

**СПРАВКА**

Общая площадь здания районного Центра культурного развития п. Ивня — 3910 кв. м. Реконструкция стала возможна благодаря национальному проекту «Культура», региональному проекту «Культурная среда», а также федеральному проекту партии «Единая Россия» «Культура малой родины». Многофункциональный культурный центр включает в себя помещения Центра молодежных инициатив, читальный, малый, выставочный, хореографический залы, кинотеатр, площадку для занятий спортом, буфет, сувенирную лавку, кабинеты для персонала. Центр культурного развития рассчитан на посещение всеми вне зависимости от пола и возраста, образования, социального положения, политических и религиозных убеждений.



Большой зал до ремонта



Большой зал после ремонта



*Окончание. Начало на 1-й стр.*

Ивнянские работники культуры применили комплексный подход к каждому помещению и уголку обновленного центра. Главное, чтобы каждый мог найти здесь себе занятие по душе. График работы ЦКР максимально увеличили, свои двери он открывает в 8 утра и работает до 23 часов.

Изюминкой ЦКР стал новый зрительный зал с кинотеатром. Звук и изображение здесь не уступают лучшим кинозалам областного центра. Самое современное оборудование позволяет транслировать 3D-изображение на экран, а акустическая система отлично работает с объемным звуком. Световое оборудование также не уступает аудиовизуальной технике. Новые кресла с максималь-

ным комфортом дают возможность посещать не только киносеансы, но и концерты, фестивали, театрализованные постановки и шоу. Специалисты отмечают, что кинозал в ЦКР — один из самых сложных технологически интегрированных объектов.

Уютный малый зал располагает к тесному неформальному контакту между зрителями и артистами. Кроме того, он будет служить площадкой для репетиций.

**Пространство для творчества**

Пока ивнянцев более всего волнует судьба прилегающей территории к отремонтированному зданию. Не так давно здесь было чем порадовать глаз, но со временем

грунт начал ползти и разрушил лестницу от набережной к ЦКР. Районные власти обещают исправить ситуацию.

— Заказан проект благоустройства территории. Планируем построить стационарную сцену, установить каскадные сиденья, которые будут напоминать античный амфитеатр, оборудуем и детскую площадку и зеленую зону. Сейчас идут расчеты, — рассказывает Татьяна Викторовна и добавляет. — Большой вклад в подготовку работ по реконструкции и дальнейшему благоустройству внес глава администрации Ивнянского района Алексей Калашников. Во многом благодаря его личным качествам и упорству удалось начать капитальный ремонт ЦКР и в короткие сроки завершить его в феврале этого года.

*Юрий ГУСАКОВ, текст и фото*

## Какие учреждения культуры Ивнянского района ждут ремонта

